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ВИЯВЛЕННЯ ЦІЛЬОВИХ ОБ’ЄКТІВ ПРЕДМЕТНОЇ ОБЛАСТІ У 

ТЕКСТОВОМУ КОНТЕНТІ ЗАСОБАМИ МАШИННОГО НАВЧАННЯ 

В умовах зростаючої складності даних, які охоплюють різноманітні 

предметні області, методи виявлення цільових об’єктів у предметній області 

є критично важливими для ефективного аналізу і обробки великих обсягів 

інформації [1, 2]. Відсутність надійних й ефективних методів виявлення 

цільових об’єктів може призвести до втрати важливої інформації, зниження 

точності прийняття рішень й збільшення витрат на аналіз даних. Враховуючи 

швидкий розвиток технологій і постійне зростання обсягів інформації, 

дослідження методів виявлення цільових об’єктів набуває особливої ваги [3]. 

Виявлення цільових об'єктів у заданій предметній області передбачає 

застосування спеціальних алгоритмів та методів, спрямованих на 

ідентифікацію та класифікацію елементів, які мають ключове значення для 

аналізу конкретної задачі [4]. Виявлення цільових об’єктів в системах NLP, 

зокрема розпізнавання іменованих сутностей, відіграє важливу роль в 

багатьох завданнях аналізу тексту і обробки інформації. Одним із 

перспективних напрямків для задачі виявлення цільових об’єктів є 

використання методів машинного навчання, які дозволяють автоматично 

адаптуватися до особливостей даних [5].  

Метою роботи є реалізація методу виявлення цільових об’єктів 

предметної області, який дає змогу підвищити точність виявлення цільових 

об’єктів предметної області внаслідок врахування іменникових сутностей за 

рахунок урахування ключових слів та іменникових сутностей предметної 

області. 

Метод виявлення цільових об’єктів предметної області у текстовому 

контенті призначений для автоматизації процесу ідентифікації ключових 

елементів у великих масивах даних, схема методу наведені на рис. 1. 
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Вхідними даними методу є досліджуваний текст й попередньо 

оброблений збалансований корпус текстів досліджуваної предметної області. 

Першим етапом є підготовка досліджуваного тексту для аналізу, який 

включає в себе токенізацію, лематизацію та видалення стоп-слів.  

Наступним етапом є пошук ключових слів різними методами, такими як 

TF, TF-IDF, YAKE! та методом дисперсної оцінки. Кожним перерахованим 

методом відбувається формування множини ключових слів. 

На третьому етапі здійснюється виявлення цільових об’єктів, що 

включає в себе декілька кроків. Цільові об’єкти є об’єднаною множиною 

ключових слів знайденими різними методами без повторів та множиною NER 

що згруповані шляхом лематизації. 

 

 
Рисунок 1 – Схема методу виявлення цільових об’єктів предметної області у 

текстовому контенті засобами машинного навчання 

 

Для валідації запропонованого методу для пошуку цільових об’єктів 

предметної області було розроблено програмний продукт мовою C# для 

перетворення текстового контенту файлів із тестової вибірки у множину 

цільових об’єктів предметної області. Оскільки українська мова 
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повсякденного спілкування значно відрізняється від літературної через 

велику кількість діалектів, слів-запозичень та слів-покручів, наявні частотні 

словники не здатні охопити всю множину української мови. Для створення 

вектора значущих слів українською мовою було вирішено об'єднати кілька 

частотних словників [5], з відсіканням стоп-слів. Після об'єднання й 

фільтрації довжина вектора значущих слів склала 1500 елементів. Для цього 

було використано тексти з двох ортогональних множин. Такий вибір ресурсів 

обумовлений необхідністю забезпечити достатній обсяг текстів, які мають 

понад 200 слів, для навчання та перевірки запропонованого підходу. 

Отже, було запропоновано метод виявлення цільових об’єктів 

предметної області. Метод виявлення цільових об’єктів предметної області 

дозволяє перетворювати вхідні дані у вигляді досліджуваного тексту і 

попередньо обробленого та збалансованого корпусу текстів досліджуваної 

предметної області в вихідні дані у вигляді сформованої множини цільових 

об’єктів з досліджуваного тексту, яка є об’єднаною множиною ключових слів 

знайденими різними методами без повторів та множиною NER що згруповані 

шляхом лематизації. Цей метод використовує алгоритми машинного 

навчання для адаптивного розпізнавання об’єктів, враховуючи специфіку 

предметної області, що дозволяє значно скоротити час обробки даних і 

знизити ризик втрати важливої інформації. Запропонований метод виявлення 

цільових об’єктів відрізняється від існуючих урахуванням ключових слів та 

іменникових сутностей предметної області, що дало змогу підвищити 

точність виявлення цільових об’єктів предметної області внаслідок 

урахування іменникових сутностей. 
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НЕЙРОМЕРЕЖЕВЕ ВИЯВЛЕННЯ ОБ’ЄКТІВ ПРОПАГАНДИ В 

ТЕКСТОВИХ ДАНИХ ІЗ ВІЗУАЛЬНОЮ АНАЛІТИКОЮ 

Одним із найсерйозніших викликів, з якими стикається людство в 

умовах цифрової епохи, є пропаганда. Основною метою пропаганди є 

маніпуляція об'єктами із метою досягнення певних політичних, соціальних, 

економічних або культурних цілей. 

Створюються нові методи генерації текстів, які дедалі частіше мало 

відрізняються від створених людиною [1], що призводить до стрімкого 

зростання кількості контенту. Тому це все підкреслює важливість створення 

автоматизованих методів для виявлення пропагандистських маніпуляцій, які 

допоможуть користувачам отримувати інформацію більш усвідомлено. 

Під об'єктами пропаганди розуміють осіб, групи, організації, соціальні 

верстви, а також явища або інституції, на які спрямовані пропагандистські 

зусилля із метою впливу на їхню свідомість, поведінку й суспільну думку. 

За результатом аналізу пов’язаних робіт у сфері виявлення технік та 

об’єктів пропаганди, виявлено дві проблеми: відсутність комплексного 

аналізу взаємозв’язків технік та об’єктів пропаганди в текстах; відсутність 

узагальнень для об’єктів пропаганди та їх альтернативних згадувань в 

текстах [2]. 

Метою дослідження є розробка методу виявлення об’єктів пропаганди в 

текстових даних із візуальною аналітикою, який дозволяє виявляти конкретні 

об’єкти, на які спрямовані конкретні техніки пропаганди. 


